

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa, 12

Temperaturas
extremas de Avila
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 16,2 a las 12,00 horas
Mínima: 3,5 a las 2,00

Jueves, 27 de abril de 1961 Depósito Legal: AV-5-1958

Precio: 1,50 pesetas

Jueves, 27 de abril de 1961

Cada vez que en España hay unidad, paz y continuidad, los resultados son inmediatos

Los españoles demuestran con su actitud si han aprendido bien la amarga lección que de su historia política se desprende

El mal: la falta de unidad, «españoles enfrentados contra españoles»

El remedio: una autoridad, y más todavía, una doctrina que en esa autoridad encuentre el primer servidor

En la historia española del último siglo y medio ha prevalecido lo adverso. No desconocemos el vigoroso impulso que durante ese período elevó a nuestra Patria en algunos aspectos, ni que España dió las suficientes pruebas de vitalidad para tranquilizar respecto de cualquier diagnóstico de decadencia; no obstante, es evidente que en el conjunto del cuadro las sombras predominan sobre las luces. Nos preguntamos por qué. Y dice «Ya» de Madrid:

Pues sucede que esas sombras no están hechas de agotamiento y prostración, si no al contrario: lo que percibimos en ellas es frenética agitación, rebullir incesante de cuerpos, un chocar de energías poderosas que, recíprocamente, se deshacen estérilmente. ¿Pero no es ésa la explicación que buscamos? Nuestra historia es todo lo contrario de la historia de un pueblo decadente, pero es la historia de una nación en guerra intestina, continua y en todas partes: en los campos de batalla y en el Parlamento, en las ciudades y en las aldeas, y hasta dentro de muchos españoles, interiormente desgarrados y que mal podían guiar a los demás cuando ellos mismos estaban divididos. ¿Qué podía resultar sino que el país se encaminase inexorablemente hacia el conflicto que en 1936 llegó a presentarse como única solución inmediata de su falta de unidad?

Inmediata decimos, porque la solución definitiva dependía del convencimiento de los españoles sobre la necesidad de esa colaboración en torno a los grandes objetivos comunes que echamos de menos en nuestra historia contemporánea, aquejada, en cambio, de un hiperpoliticismo a consecuencia del cual las diferencias de opinión se extremaron hasta convertirse en ideologías hostiles e inconciliables y se acentuó cuanto dividía en detrimento de lo que unía, mientras nos dejaban atrás países con menos energías y posibilidades, pero que podían contar con el mañana; con la continuidad que nace de la paz, así como ésta es fruto de la unidad en torno a unos principios fundamentales.

Repasando nuestra historia, en
(Pasa a la página 8.ª)

Cádiz vibra de entusiasmo ante el Caudillo

El Movimiento Nacional vino a volver a España a su ser

Aspira a que todos los hombres de España trabajen

Para que esta decisión sea perfecta y se proyecte en el futuro y podamos disfrutar de esta paz y tranquilidad a tanta costa ganadas, es necesario que cuidemos de la unidad política de los españoles

CADIZ.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a las siete y media de la tarde a esta capital acompañado de su séquito. Hizo su entrada en la ciudad por la puerta de la Victoria, y el gentío allí congregado le hizo objeto de un apoteósico recibimiento. La batería de San Felipe hizo una salva de veintidós cañonazos. En dicha plaza se encontraba una batería del regimiento de Artillería número 4, con bandera, escuadra y banda, que le rindió los honores correspondientes. El Caudillo, en unión del gobernador militar, revistó seguidamente las fuerzas.

El Generalísimo fué cumplimentado por el alcalde de la capital, marqués de Villapesadilla, quien le dió la bienvenida en nombre de la ciudad. También saludaron al Caudillo todas las autoridades que se

habían congregado en aquel lugar, así como gran número de personalidades, comisiones militares y de Marina y representaciones.

También lo hicieron organizaciones juveniles llegadas de Tarifa, Jerez, Puerto de Santa María y otras localidades de la provincia, con sus banderas, bandas de música, cornetas y tambores, al igual que la Sección Naval del Frente de Juventudes de Cádiz.

PALABRAS DEL ALCALDE

El Caudillo, ante las insistentes muestras de entusiasmo, salió al balcón principal, en unión del alcalde, para corresponder a las atronadoras ovaciones y vítores. El alcalde pronunció unas palabras de bienvenida al Jefe del Estado.

Cuando se dispuso a hacer uso de la palabra Su Excelencia el Jefe

del Estado, de nuevo se reprodujeron las muestras incontenidas del entusiasmo popular. El Caudillo pronunció un discurso, que fué interrumpido por vítores en varias ocasiones, y, al terminar, hubo una prolongada ovación que duró hasta que el Generalísimo se retiró del balcón.

EL PUENTE SOBRE LA BAHIA

El Generalísimo pasó al despacho de la Alcaldía, donde el alcalde, ante una Exposición de maquetas, fotos y gráficos, hizo una interesante explicación relacionada con la construcción del puente sobre la bahía, construcción de viviendas, etcétera, ampliándose el cambio de impresiones hasta las 8,35 de la noche.

DISCURSO DEL CAUDILLO

En el Ayuntamiento de Cádiz, y como contestación a las palabras del alcalde de la ciudad, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

Gaditanos: Si alguna contrariedad nos ofrece la gobernación del Estado, tiene también sus compensaciones, como en estos momentos, en que vemos vibrar en un solo pensamiento y voluntad a los hombres y a los pueblos de España. (Grandes aplausos).

Vuestra ciudad, tres veces milenaria, encierra la Historia de España al correr de tres mil años. Cádiz fué siempre la misma en el transcurso de este tiempo porque encarnaba nuestra misión marinera; así lo quiso Dios al crearla casi una isla rodeada de mares.

El Movimiento Nacional vino a volver a España a su ser, a colocarla de nuevo cara al mar; de aquí el resurgimiento de sus puertos, sus ciudades marítimas y sus astilleros, todo lo que un día representó nuestra grandeza, conservado como reliquia en nuestras poblaciones marítimas.

(Pasa a la página 8.ª)

Challe ingresó ayer en la prisión de la Santé

Se ignora el paradero de los generales Salan, Zeller y Jouhaud

Próxima depuración en gran escala de las fuerzas armadas

PARIS.—El general Challe ha ingresado ayer tarde en la cárcel de la Santé. Llegó en un "Sedán" negro, al que daban escolta dos coches de la gendarmería y cuatro motoristas de la Policía. El principal dirigente del fracasado alzamiento de Argel viste de pa'sano.

Al descender del avión, en Villacoublay, el general Challe, que llevaba una maleta, dio un traspies y cayó de rodillas. Los policías que lo esperaban en el campo acudieron en su ayuda. Se le practicó una cura antes que saliera para París. (Efe).

"PURGA" EN PERSPECTIVA

A las seis de la tarde abandonó el ministerio de Justicia en dirección a la prisión de la Santé, para tomar su filiación oficialmente al general Challe, el juez André Thérét, magistrado a quien se ha encomendado la formación de los sumarios contra los militares rebeldes.

Thérét ya formuló contra "X"—es decir, contra un número indeterminado de personas— cargos de conjura contra la autoridad del Estado y dictó órdenes de detención contra los generales Salan, Jouhaud, Zeller y Gardy y los coroneles Godard, Lacheroy y Argoud, además del general Challe. Es probable que sean dictadas nuevas órdenes de este tipo cuando las autoridades de Argel puedan averiguar qué otros militares tomaron parte activa en el alzamiento.

De fuente autorizada se vaticina una inmediata y extensa depuración de las fuerzas armadas, la Policía y los demás funcionarios civiles con el fin de dar aplicación al acuerdo de De Gaulle de que el Gobierno no debe nunca más verse sorprendido por ningún golpe de la clase del año fracasado, o amenazado por elementos hostiles en el interior del país. En los círculos oficiales no se oculta la creencia de que el golpe dado el sábado en Argel no hubiera podido llevarse a cabo sin la complicidad, o por lo menos la negligencia, de numerosos elementos de la vida pública civil y militar. (Efe).

ACUSACIONES

El general Challe ha sido oficialmente acusado —en su comparecencia ante el juez Henri (y no André, como se había dicho) Thérét, en la prisión de la Santé— de conjura contra la autoridad del Estado y la integridad nacional.

Los artículos del Código Penal aplicables a este delito prevén la imposición de la pena de muerte. Dice uno de ellos: "Quienes dirijan u organicen un movimiento insurreccional; quienes, a sabiendas y voluntariamente le suministren armas y municiones, y quienes en alguna forma tuvieron tratos con los dirigentes del movimiento serán castigados con pena de muerte". (Efe).

Conferencia de un teólogo protestante por Radio Vaticano

ROMA.—Por primera vez desde la creación de la emisora vaticana en 1931, un teólogo protestante ha hablado ante sus micrófonos. Se trata de la conferencia pronunciada en el programa de lengua alemana por el profesor Peter Meinhold, titular de las Cátedras de Historia de la Iglesia y de Historia del Dogma en la Universidad de Kiel, sobre el tema «Reencuentro de las Iglesias en el Amor y en la Verdad».

AVILA
hace medio siglo

Se ha celebrado con la máxima brillantez, en la parroquia de San Juan Bautista la boda de la bella señorita Isabel Pérez Arribas con el señor farmacéutico de Bernuy de Zapardiel, don Juan Paradinas López. Bendijo la unión el capellán del Patronato de Parcent don Félix, hermano de la novia. Padrinos: el banquero de esta plaza don Juan Paradinas, primo del novio y doña Evarista, madre de la novia. Vestía la novia rico traje de terciopelo negro, velo blanco y adornaba su tocado con prendidos de azahar.

Terminado el acto en el templo, gustosísimamente adornado, los invitados fuimos al Hotel Inglés donde el simpático Pepe Tomé, hizo servir el siguiente menú de banquete. Entremeses muy variados. Arroz a la Valenciana con pollo. Langostinos a la salsa mahonesa. Perdices a la española. Dulce, queso, fruta. Helado. Vinos rjoja y champán. Café. Habano, coñac y Benedictino.

Los nuevos esposos salieron para Madrid. Muchos y muchas sobre todo, curiosaron el acto nupcial. Enhorabuena.

—En el Circulo Mercantil pronunció una conferencia muy notable el profesor de la Academia de Administración Militar señor Merino. Si no es posible la publicaremos íntegra. Adelantaremos hoy que hizo un estudio completo de Avila, sus realidades y posibilidades. En Avila capital las que se refieren a Santa Teresa, las artísticas de bastante antigüedad y que merecen la atención de las gentes. Cosas de que carecen otros pueblos, y adentrándose en su provincia, la riqueza agrícola y ganadera. Le falta industria y a ello debe irse, movilizandole la riqueza regional. Fijándose en Arenas, destacó el tesoro de su arbolado, castaños, pinos que hay que cuidar mucho y crear industrias de apicultura y cunicultura. Abejas y conejos, caseros. Y frutales en gran extensión. Gran riqueza esta.

VENDO

casa tres viviendas, una llave en mano. Para tratar. José María Pemán, 1. Señor Vicente.

Un misionero católico muere destrozado en Angola

ROMA.—Han llegado a esta capital los primeros detalles de la horrible muerte del misionero capuchino padre Lázaro Graciani, que fué martirizado el 15 de marzo en la localidad de Buela (Angola). Los detalles del martirio han sido proporcionados por un enfermero indígena, único testigo que ha podido huir de la localidad. «El día 16 —refiere el testigo— llegó un jefe de los terroristas, que preguntó quién era aquel blanco (el misionero había sido despojado de su hábito). «Es un padre» —le contestaron. «¿Católico o protestante?» —preguntó el jefe». «Es un misionero católico». —«Entonces, matadlo» —ordenó el jefe». Lo hicieron morir poco a poco cortándolo en pedazos. El padre Graciani tenía 42 años de edad. Recibió el crucifijo misionero en 1957 de manos del actual Papa, a la sazón Patriarca de Venecia.—(OFIM).

CCCXLV ANIVERSARIO DE SU MUERTE

No llueve por igual en el huerto de Cervantes

por LEANDRO DE LA VEGA

En este 345 aniversario de la muerte de Miguel de Cervantes Saavedra, es gratísimo poder asentarse, a título de balance, que asistimos a un feliz rebrote cervantismo español e hispanoamericano. Se instalan nuevos molinos de viento, se piensa en monumentos, se habla en serio de establecer la imposible ruta de D. Quijote y... hasta de imprimir en la Cueva de Medrano una edición del libro inmortal, amén de hacer efectiva la creación de los "académicos de Argamasilla". Lo cual, todo, es muy loable puesto que, más o menos dentro del rigor histórico y aún de lo novelado, viene a mayor gloria del genio alcalaíno y de su trascendental personaje D. Quijote de la Mancha.

Lueven gracias, sí; pero, lamentablemente, no por igual en el huerto cervantino, máxime siendo esta parcela merecedora de la gracia por igual en cualquier centímetro cuadrado. En Campo de Criptana, por ejemplo, crecen los molinos aquí y allá, tan prodigiosamente como si los hubieran sembrado, al tenaz empeño de su admirable alcalde (¡ojala hubiera mil igual!) y al calor de los países hispanoamericanos. El que muy bien pudiera ser el de Criptana aquel "campo" en que aconteciera la aventura de los "gigantes", lo justifica plenamente; pero de tal concentración se conduce la Mancha entera, ya que en otras partes y parajes, cuyo nombre no se insinúa, sino que se cita taxativamente, no hay monumentos algunos ni, por lo visto, magnánimos protectores dispuestos a tal honor. Bien, pues ¿que tal si, como hitos conmemorativos, o simples símbolos, se hubiesen distribuidos esos molinos a lo largo de la ruta de Don Quijote que, aunque mal, cabe trazarlos? La Mancha es escenario infinito de acontecimientos quijotiles, pero a este paso solo un par de lugares, o tres a lo sumo, acapararán la gloria de ser patria del sin par ingenioso hidalgo.

Y, más, Cervantinos y cervantofilos se concentran para honrar al "famoso todo" en torno a puras entelequias, tales pueden ser la improbable cueva de Medrano, el mismo Argamasilla de Alba, y otros lugares por el estilo... en tanto sitios de tan probada grandeza cervantina y quijotil como Esquivias, perecen en el recuerdo de todos por no haber calor que ampare sus historias en redor de Cervantes. Aquí, en Esquivias, casó, y vivió el genio durante dieciocho años, si bien no fueron constantes, y a este lugar le debe la poca felicidad de que gozó en su vida, tan asendereada y condolida del disfavor y el agravio. No es ahora del caso, —porque sería más grave nuestra queja— pero puestos a buscarle cuna a don Quijote, bien probado está, por Astrana Marín que si en algún sitio pensó efectivamente para dar procedencia al bueno de don Alonso Quijano, fué en Esquivias; como bien asentado está, documentalmente incluso, que aquel fué "copia" de un parente suyo, por parte de la esposa, llamado Alonso Quijada. En Esquivias, y para no ser prolijos, describió Cervantes algunas de sus comedias, rehizo sus novelas y, sin duda, repasó la Segunda Parte del libro imperecedero. Y, desde luego, a este pueblo le cabe ser la patria del "Perdices..." libro con el cual debajo del brazo, se

retiró a la Corte para buscar días más tarde sepultura definitiva. Esquivias, por otro lado, es una constante cita en sus escritos, y para él, y sus vinos, fué en todo momento su más cálido elogio.

Allí, además, está su partida de casamiento, y su casa...

Pues bien: En Esquivias no hay ni un monumento que perpetúe tal gloria. Allí el viajero no hallará más que unas gentes de buena fe que le mostraron la lápida de la iglesia en que se celebró su matrimonio con una esquivieña, y dos o tres lugares más sin placa alguna ni siquiera explicativa. De monumentos, nada. Y, asimismo, inútil buscar a Cervantes y sus personajes, de allí oriundos, en las cartelas de las calles, sino es a excepción del nombre de doña Catalina de Salazar y de sus parientes los Quijadas.

Si este rebrote cervantino, tan loable pese a todo es de buena fe ¿por qué Esquivias, por ejemplo queda tan al margen de sus afanes? Es incomprensible. Tanto... como que aún a estas alturas se siga mostrando en Alcázar de San Juan la pila bautismal de Cervantes, sobre la que hay una inscripción que atenta contra Alcalá, y la historia de su hijo singular, en la orientación del viajero. Y otras tantas supercherias y errores injustificables que tergiversan la impicible biografía de este hombre cuyo apellido da nombre a nuestra Lengua y de cuyo fallecimiento se cumplen ahora 345 años justos.

Que llueva a su mayor gloria en el huerto cervantino, sí; pero que llueva por igual. O, por lo menos, en el grado de sus reales merecimientos.

Ayuntamiento de Avila

Subasta de vehículos y semovientes

Por medio del presente se anuncia la subasta de cinco vehículos del servicio de limpieza, y cinco mulos, según los tipos de tasación que figuran en el pliego de condiciones, que puede ser consultado en la Secretaría de este Ayuntamiento.

No se exige garantía provisional para esta licitación, ya que el pago debe efectuarse al contado.

Los pliegos de proposición, ajustados al modelo, serán presentados en dicha Secretaría a partir del día siguiente al de la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia hasta el día anterior al en que hayan transcurrido diez, contados desde la inserción referida. Y la apertura de pliegos se verificará al día siguiente.

Todos los gastos a que de lugar este expediente serán de cuenta del o de los adjudicatarios, ya que los que tomen parte en la subasta podrán optar individualmente o conjuntamente a los vehículos y semovientes que se enajenan.

Casa Cosistorial de Avila, a 22 de abril de 1961.

El alcalde, Emilio Macho Alonso,

MODELO DE PROPOSICION

Don, mayor de edad y vecino de, con domicilio en la calle o plaza de número, enterado de las condiciones que sirven de base a la subasta para la enajenación de vehículos y semovientes de la propiedad del Municipio de Avila, se compromete a cumplir todas y cada una de ellas y ofrece las siguientes cantidades: (aquí se expresarán las que correspondan a cada vehículo y semoviente, o a todos a la vez, siempre con letra)

Fecha, firma y rúbrica del proponente.

REPRESENTANTE

para la provincia, precisa fábrica de estufas gas butano. Industrias Reyao. Aralar, 45. PAMPLONA.

Se vende máquina sierra de cinta Guilliet 90 cm. volante; mesa, motor acoplado AEG 10 H. P.; carros de garras 4 m.; 9 m. de vía. Máquina de afilar sierras motor acoplado 1 H. P. Fragua soldar sierras estado seminuevo; buenas condiciones precio.

Tratar: ALMACENES MARTIN MULLAS, Almacén de Maderas. Teléfono 13 Peñaranda (Salamanca).

Cuchillería FIDALGO

Pone en conocimiento del público que vaciamos con toda garantía las máquinas de afeitar eléctricas «PHILIPS»

Precio 30 pesetas

Primera casa en España Larreta, 4, Avila, o Carmen, 33, Peñaranda

Instituto Nacional de Previsión

Montepío Servicio Doméstico SERVIDORA DOMESTICA

El Montepío Nacional del Servicio Doméstico, te ofrece innumerables beneficios, si no estás aún afiliada, hazlo cuanto antes, y te darás cuenta de la importante que es para ti.



Automóviles. — Recambios

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 28

1,30, Apertura; 2,30, Ritmos y melodías; 3,00, Boletín informativo; 3,10, Circuitos Lagasca; 3,20, Cada día una anécdota; 3,30, Discos dedicados; 4, Galería de la música; 5, Novela radiofónica; 5,30, Su música preferida; 6, Nuestro concierto; 7,00, Música selecta; 8, Angelus; 8,05, Discos dedicados; 9,40, Música de las regiones de España; 10, Conexión con Radio Nacional; 10,20, Perfil del día; 10,30, Programa Cicerone (Concurso radiofónico); 11, Música mientras descansa; 11,30, Sala de conciertos; 12,30, Cierre de la emisión.

Concesionario oficial

LA SERRANA S.L.

Ada. Portugal, 17. — Telf. 1963 AVILA

CULTIVO DEL ESPARRAGO

Una colaboración del Servicio de Extensión Agrícola

Con el nombre de espárragos, se conoce a los turrones o tallos carnosos, que se elevan del pie de la planta perenne llamada vulgarmente esparraguera, perteneciente a la familia de las Liliaceas; cuando aquellos se recolectan jóvenes pueden ser aprovechados para alimento del hombre.

Podemos diferenciar dos clases de espárragos: los que se producen espontáneamente en el campo, o espárragos silvestres y los producidos mediante la aplicación de cierta técnica agrónómica y prácticas agrícolas que son los cultivados; entre los que merece destacar, aparte del "Blanco de Zaragoza" y el "Morado" que se cultiva en Navarra, el "Espárrago de Aranjuez" famosísimo y de gran aprecio en el mercado, especialmente en las grandes ciudades.

Al tratar del espárrago cultivado a que nos referimos en este artículo, queremos hacer constar, que la esparraguera aunque se dan casos de plantas monoicas donde coexisten en la misma los dos sexos, generalmente es planta dioica, es decir, que hay pies que producen flores machos y otros que producen flores hembras.

En cuanto al clima, es planta resistente, tanto a las fuertes heladas como al calor intenso, con influencia únicamente en el retraso o adelanto para iniciar la recolección, por

lo que su área geográfica es bastante extensa. Requiere suelos preferentemente con buen drenaje, sueltos, frescos y de profundidad, siendo en los oscuros con buena proporción de humos o mantillo, donde se adelanta la salida de los espárragos en primavera. Los suelos muy arenosos con subsuelo permeable deben desecarse, así como los arcillosos, debiendo procurar que la acidez del suelo a emplear sea aproximadamente neutra (para lo cual se encalazará si es muy ácido), ya que todo lo anterior influye marcadamente en el éxito y duración del esparragal.

SEMILLERO.—El suelo donde se vaya a instalar el semillero, en caso de que se siga este sistema, deberá ser ligero y de poca compactad. La semilla antes de la siembra y para facilitar la germinación, deberá estar en agua templada durante unos 4 días, sacándola y dejándola secar después en capas delgadas hasta que desaparezca el agua de su superficie, procediendo seguidamente a su siembra.

El terreno elegido se prepara a primeros de enero, nivelando y aplicando estiércol muy bien hecho, a razón de 3.400 a 3.500 kilogramos por área, lo que se complementará con abonos químicos, en caso de necesidad, enterrando el abono empleado con una cava profunda. Al final de enero se arará el terreno no

muy profundo y se desmenuzará la tierra bien, mediante gradeos.

A la salida del invierno, últimos de febrero y marzo, se efectuará la siembra del semillero, cuya tierra se ha preparado previamente en tablares de unos 5 metros de largo, efectuando la siembra a chorrillo o mejor a golpes a una distancia aproximadamente de 5 centímetros entre golpes, separando las líneas unos 30 a 35 centímetros.

La cantidad de semilla a emplear varía en 260 a 400 gramos por cada 100 metros cuadrados de semillero.

Se añadirán unos 175 a 200 kilogramos de Nitrato sódico por Ha. en los meses de mayo y junio.

La parte aérea de la planta se siega a fines de otoño, repitiendo los cuidados en el segundo año, completados con abono a base de superfosfato y sulfato de potasa.

En el mes de marzo del segundo año, se efectuará la extracción de los esquejes para efectuar la plantación definitiva, procurando extraer aquellos de forma que se les cause el menor daño posible.

CULTIVO.—En general el cultivo del espárrago se puede reducir a dos métodos: el de zanja o de Aranjuez y el de surcos.

El método de cultivo en zanjas, o de Aranjuez, al que solo nos referiremos, para no hacer demasiado extenso este artículo, comprende la preparación de las zanjas en enero y febrero, se señalan con cuerdas de modo que los lados del tablar queden verticales. La anchura de las zanjas será de 50 centímetros y 1.40 centímetros de profundidad, separadas de 1.75 a 2 metros, colocando la tierra extraída entre las zanjas.

Se colocan los esquejes en la zanja, se cubre la zanja con unos 7 centímetros de tierra, comprimiendo ligeramente. Después se da un riego repitiéndolo a la semana y segunda semana respectivamente. Su plantación se hará desde mediados de febrero a primeros de marzo.

Durante los primeros meses se darán dos o tres escardas y a partir del segundo se forma el caballón que recubrirá a la plantas hasta el Otoño, repitiendo la operación. Al tercer año se efectuará una recolección parcial de espárragos.

Cuando la esparraguera esté en plena producción, los riegos se empezarán a dar a últimos de junio o primeros de julio, cuando termina ésta, variando su número según el clima. Descalzando el caballón después de suspender la corta.

Las principales labores a la esparraguera serán: la llamada cava tosa o de Otoño, rompiendo con la pala y con cuidado la costra formada a consecuencia de los riegos de verano. Se hace en octubre y se entierra el fertilizante con ella.

A fines de Otoño, cuando las matas se hayan secado por completo se siegan a 9 ó 10 centímetros por encima del caballón, rastrillando los caballones para desmenuzar los terrones.

La llamada cava de recolección, se realiza a final de invierno recalzando la planta para que los brotes tiernos se desarrollen dentro del caballón.

Debemos tener en cuenta que para que los turrones salgan bien, la tierra deberá quedar bien fina.

Se dará un recalque al esqueje de 35 a 40 centímetros que se irá aumentando a medida que la esparraguera vaya envejeciendo con el fin

Nuevo procedimiento para medir la grasa en el organismo humano

Un nuevo método de descubrir en el peso del cuerpo humano la cantidad que corresponde a la grasa y la que corresponde a los tejidos que no la contienen ha sido ideado por tres médicos norteamericanos de la Facultad de Medicina de la Universidad de Rochester, en Rochester (Nueva York).

Este método utiliza la misma técnica que se emplea en el procedimiento de medida atómica del carbono-14, y sólo se diferencia de él en que mide potasio radiactivo en lugar de carbono radiactivo.

La adopción del método se funda en la suposición básica de que el potasio se halla sólo en los tejidos no grasos (carne magra) y que cada kilogramo de ese tejido, ya pertenezca a persona gruesa o a persona delgada, contiene siempre la misma cantidad de potasio. Dos formas de potasio, el potasio 40, que es radiactivo, y el potasio normal, se hallan presentes en el tejido y la proporción en que se encuentra cada uno de ellos es una cantidad constante.

Utilizando un contador de centelleo para cuerpo entero se miden los rayos gamma emitidos por el potasio radiactivo de los tejidos del paciente. Los médicos pueden así calcular el peso en kilogramos correspondiente a los tejidos sin grasa del cuerpo humano.

Estudios llevados a cabo sobre 50 niños y jóvenes demuestran que el nuevo método supera al común y popular de pliegue cutáneo en la determinación de la cantidad de grasa que contiene el organismo del paciente. (ARCO).

ACADEMIA DE CHOFERES SAN CRISTOBAL

Clases diarias
Cesteros, 1. Teléfono 2420

DELEGADOS

Para extensa gama de especialidades Farmacéuticas y Antibióticos, necesita acreditado Laboratorio en: Arenas de San Pedro, Arévalo y Candeleda. Apartado de Correos, núm. 21.076. Madrid

de obtener espárragos en buenas condiciones.

La duración de un esparragal viene a ser de unos 10 a 15 años normalmente de vida económica, con una producción de unos 7 a 9.000 kilogramos corrientemente, empezando la recolección en marzo o abril y durante 2 ó 3 meses en plena producción.

Como abonado se aconseja a título de orientación la siguiente fórmula por cada 100 metros cuadrados, al preparar el suelo para la plantación definitiva:

Estiércol bien hecho de 800 a 850 kilogramos.—Escorja o Superfosfato 6.—Sulfato o Cloruro de potasa 5 kilogramos.

Para conservar la plantación ya establecida si no se dispone de estiércol se aplicará todos los años la siguiente mezcla de abonos, de mediados de febrero a mediados de marzo por 100 metros cuadrados: Sulfato amónico 2 kilogramos, Superfosfato 2 kilogramos, Sulfato o cloruro de potasa 2 kilogramos y Yeso 2.5 kilogramos.

Para cualquier aclaración y debido a la falta de espacio en este artículo, puede dirigirse a la agencia más próxima a su localidad, del Servicio de Extensión Agrícola.

Agustín Rodríguez M.

Camion SAVA



DIESEL



MODELO 1961

Para TRES toneladas:

PRECIO 205.000 PESETAS

CHASIS AUTOCAR

Para VEINTE plazas:

PRECIO 195.000 PESETAS

ENTREGAS RAPIDAS

Con amplias facilidades de pago

DISTRIBUIDOR:

Finanzauto, S.A.

CALVO SOTELO, 4

VALLADOLID

ABULENSISMO

Vida de Santa Teresa: Cap. XXXII

Vamos a comenzar a entretenernos deleitosamente en escribir de los Centenarios que comienzan el ocho de junio, el veinticuatro de agosto y el diez y nueve de octubre del año en curso: son estas fechas las conmemorativas de los faustos acontecimientos abulensistas de la canonización de San Pedro Bautista, de la famosa Fiesta de San Bartolomé en San José de Las Madres y de la gloria de que San Pedro de Alcántara goza en el Cielo. Y para escribir de estos centenarios vamos a comenzar por la glosa del Capítulo XXXII del Libro de la vida de nuestra Santa Madre Teresa de Jesús, «que trata cómo quiso el Señor ponerla en espíritu en un lugar del infierno, que tenía por sus pecados merecidos. Cuenta una cifra de lo que allí se le representó, para lo que fué. Comienza a tratar la manera y modo cómo se fundó el Monasterio, adonde ahora está, de San José».

La visión del infierno es cosa que parece providencial antes de comenzar la Santa la Reforma Carmelitana, y aún el modo de verle que tiene: un callejón muy largo y estrecho, a manera de un horno muy bajo y oscuro y angosto... Lodo sucio, sabandijas, y «al cabo estaba una concavidad metida en una pared, a manera de alacena, adonde me vi meter en un mucho estrecho». Sigue la descripción terrible; pero tremenda consideración de la estrechez, agonizar el alma, apretamiento, ahogamiento, aflicción... es cosa terrible, cuya consideración ha de impulsarnos a obrar en la libertad que en esta vida nos es dada para servir los intereses diversos de nuestros deberes religiosos, patrióticos, sociales... «A dónde estaba?, se pregunta la Santa en el punto cinco del capítulo. ¿Cómo me podía dar cosa descanso de lo que me acarrea ir a tan mal lugar?...

La lección de la Santa es preciosa para todo cristiano y en todo tiempo: «Pensaba, dice en el punto nueve, qué podría hacer por Dios, y pensé que lo primero era seguir el llamamiento que Su Majestad me había hecho a religión, guardando mi Regla con la mayor perfección que pudiese». Esta es la norma para no ir al infierno; pero también es la norma para lograr el cumplimiento de la voluntad de Dios, como la Santa la cumple cuando estando con doña María de Ocampo, hija de don Diego de Cepeda y doña Beatriz de la Cruz Ocampo, primos de Santa Teresa, la dice doña María a ella y a otras si no serían para ser monjas de la manera de la Descalzas, «que aún posible era poder hacer un monasterio...»

De tal ocasión toma principio la Reforma, voluntad del Señor que ha de realizar la Santa Madre y a cuyo trabajo la dispone con la visión del infierno y la Santa inspiración de seguir el llamamiento a religión con la mayor perfección que la fuere posible, padeciendo persecución y experimentando los consuecos que nos cuenta si seguimos la lectura comenzada...

Y vamos a seguirla. Y alternando con este gozo de leer a nuestra Santa, vamos a dar a conocer la grandeza y el ejemplo de la vida de los otros santos que han de ser aclama-

COSAS QUE PASAN

Un abulense: Rivilla

La fama y la categoría tienen también sus tributos poco gratos. Y uno, de los menos agradables quizá, es que cuelguen a uno «San Betinos», por el sólo hecho de armar jaleo, o por otras cosas más.

Rivilla, nuestro héroe internacional, futbolísticamente hablando, no podía escapar a esta circunstancia y le llegó su turno. El rumor, como ocurre siempre con esta clase de asuntos, corrió de boca en boca con rapidez endiablada. Y en muchas peñas deportivas, por qué no

decirlo, no gustaba lo que decían de que Rivilla hubiese comentado por cierta emisora de la capital de España que se consideraba madrileño.

Y ayer vino Rivilla a Avila en uno de sus frecuentes viajes. Era obligado hablar periodísticamente con él y he aquí la historia que deja todo en su debido lugar:

—No sólo es incierto que haya dicho yo que no soy abulense—afirmó Rivilla—sino que por el contrario, siempre que tengo ocasión presumo porque lo siento, de mi ciudad natal, de Avila. Y fijate hasta qué punto llevaré a gala mi abulensismo que hay directivos del Atlético que en vez de por mi nombre me saludan: «Qué dice el caballero de Avila». Pero tampoco debemos dar demasiada importancia a lo que nace de quien no es amigo y quiere tergiversar las cosas incomprendiblemente.

Punto final, pues, a esta cuestión. Y vamos a hablar de otra cosa. Por ejemplo de Gales.

—Escartín dijo que estás bien, en buena forma y que tu sabías la razón por la que no jugabas allí, ¿nos la puedes decir?

—Los partidos se plantean muy concretamente para cada caso y debieron pensar que Foncho era el más adecuado.

—¿Jugarás en el Bernabéu el partido de vuelta?

—Creo que sí, pero eso hasta que no se ve uno sobre el terreno de juego y el balón rodando no se puede afirmar.

—¿Cómo ves los Campeonatos del mundo?

—Con optimismo. Pero no crean que es demasiado fácil la papeleta porque Gales me parece que es más fuerte y peligroso de como se le ha tomado. Y todo ello a pesar del favorable resultado de allí. Claro que todo saldrá bien, tanto en este como en el otro partido con Marruecos y desde luego que iremos a Chile.

Feliciano Muñoz Rivilla, nos habló después de su Club, el Atlético de Madrid, donde se halla extraordinariamente contento y respecto al proyectado homenaje que sus paisanos, los abulenses, le piensan rendir, se mostró satisfecho y dijo que incluso había contado ya con sus compañeros de equipo para venir a Avila y hacer una gran fiesta deportiva.

Y acabó nuestra charla con Rivilla. A media tarde regresó para Madrid nuevamente:

—Hasta pronto...

Y Rivilla, nuestro héroe internacional, dejó con la despedida tan expresiva su sincero deseo de no perder relación con esta bella tierra que le vio nacer.

PP-L.

Se vende camión basculante con motor Barreiros, y otro Chevrolet con motor de gasolina. Jerónimo del Río, en Villacastín (Segovia).

Pérdida reloj RADAR de estación ferroviaria a calle Duque de Alba. Se gratificará ferretería «La Bigornia».

Se necesita un reparador de pan. Razón, en La Panificadora.

Cine T. L. Victoria

Mañana estreno

EL JOROBADO

(Tolerada todos los públicos)

Sesiones 8 y 11

Concurso de Bibliotecas y obras literarias infantiles

Ha sido convocado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, un Concurso de Bibliotecas y otro de Selección de obras literarias infantiles cuyas bases pueden verse en EL DIARIO DE AVILA de fecha 25 de abril, o informarse directamente en la Sección Femenina (Departamento de Cultura).

Se precisa repartidor para fábrica de gaseosas. Inútil presentarse sin saber conducir Motocarro. Ramón y Cajal, 10.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 28 de abril.

Juzgado de Avila Robo. Letrado señor López Jiménez. Procurador, señor G López.

Juzgado de Cebreros. Daños. Letrado, señor Aguirre. Procurador, señor Leyva.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor

ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381

AVILA

(C. S. 303)

dos y exaltados durante las conmemoraciones centenarias correspondientes. Tenemos para muchos días consideraciones de gozo abulense. Pedro de ULACA.

Traspaso tienda

SITIO MUY CENTRICO
Razón: GESTORIA DUQUE

Registro Civil

Nacimientos: María del Pilar Palomar Martín, Grupo Onésimo Redondo (bloque 3); Alfredo Martín de los Mozos, calle Solís, 1; María Sonsoles Matallana Medina, calle Capitán Méndez Vigo, 2.

Matrimonio: Argimiro Jiménez Corral con Teresa Ruiz Gutiérrez, en San Juan.

Su Santidad concede indulgencias para la Misa de Agonizantes

Mañana, (D. m.), tendrá lugar, como todos los viernes, la Misa de Agonizantes en la Capilla de Nuestra Señora de los Dolores, de la S. A. I. Catedral, a las ocho de la mañana.

Su Santidad el Papa, Juan XXIII, se ha dignado conceder indulgencia de diez años a quienes con corazón contrito, oigan una Misa por los moribundos e indulgencia plenaria a quienes por la misma intención y bajo las condiciones de rigor, oigan misa diariamente durante un mes. Las nuevas indulgencias han sido publicadas en el último número de «Acta Apostolicae Særis».

Sensacionales novedades en la Vuelta Ciclista

SAN SEBASTIAN, 26.—Un enorme gentío presenció la salida de los corredores y de la Caravana Publicitaria que les acompañará por las rutas de España. La gran novedad de este año la constituyó la flota de Máquinas de Coser y Bordar Sigma, formada por un camión sobre el cual va montada una gigantesca reproducción de una máquina de coser, desde la cual se reparten boletos para participar gratuitamente en el sorteo de veinte máquinas Sigma, y por una furgoneta especial en la que toman parte en la Vuelta el famoso conjunto vocal de Los Xey, los cuales actuarán, como obsequio de Sigma, en todos los finales de etapa. Gracias a Sigma, la Vuelta promete ser este año más interesante y divertida que nunca...

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA, a las 8 y 11. Estreno del éxito más desbordante en toda España PSICOSIS (para mayores de 16 años). ¡El suspense llevado a su paroxismo! PSICOSIS debe verse desde el principio... y por favor no revele usted el final, ALFRED HITCHCOCK no dispone de otro, con ANTHONY PERKINS y VERA MILES.

TEATRO PRINCIPAL, a las 8 y 11. Gigantesco estreno en Cinemascope LOS SIETE MAGNIFICOS (para mayores de 16 años con YUL BRYNNER como jefe de siete hombres que lucharon como setecientos. El éxito más arrollador de la temporada.

GRAN CINEMA, a las 8 y 11. Ría y diviértase «a lo grande» con los ases de la gracia española en «LOS ANGELES DEL VOLANTE» (para todos los públicos), con FERNANDO F. GOMEZ y JOSE LUIS OZORES, al frente de un gran reparto.

Gabinete electrorradiológico

Dr. Tomé
RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil.

Seriador. Tomografías. Corrientes.

Diatermia. Onda corta (fijo y portátil)

Rayos ultra violeta e infrarrojos.

Catedral, 2. Teléfono 1920.

(C. S. número 301)

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 25, el 582.

Número premiado el día 26, el 800.

ABULENSE INSIGNE

El profesor don Ricardo Montequi, de Barco de Avila, acaba de ser galardonado con la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio

Ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio, al ilustre profesor don Ricardo Montequi y Díaz de Plaza, presidente en la actualidad de la Real Academia de Farmacia y profesor de Química de la Facultad de Farmacia de Madrid.

El profesor señor Montequi, hijo del que fué médico de Barco de Avila, doctor don Ricardo Montequi, nació en aquella villa del Tormes y ha realizado sus estudios de Bachillerato en el Instituto de Enseñanza Media de Avila, ostentando desde su ingreso hasta el

final de sus estudios en este Centro, el número uno en todos los cursos.

Don Ricardo Montequi y Díaz de Plaza, excelente compañero y mejor amigo, que conserva magníficas relaciones con numerosos abulenses, hizo después la carrera de Farmacia en Madrid.

Al felicitarle por tan señalado triunfo, que supone sin duda esta destacada distinción, nos honramos al traer hasta las columnas de EL DIARIO DE AVILA la noticia de este éxito de un abulense insigne.

LABOR DEL MAGISTERIO

En la bella ciudad de Valencia harán los educadores primarios acto de presencia en los primeros días del mes de mayo para celebrar el segundo Consejo Nacional de las Asociaciones del Magisterio.

La voz autorizada del Jefe Nacional se alzó un día en un magnífico mensaje de convocatoria y los educadores primarios acuden al público debate realizando estudios, recopilando datos, elaborando ponencias que, junto a un estudio exhaustivo, recojan las ricas lecciones de quince años de experiencia en la obra docente española. Aspiramos también a llevar a Valencia la opinión y el sentir de todos aquellos estamentos que directa o indirectamente influyen de alguna manera en la educación.

La obra es eminentemente social; la escuela ha de preparar para la vida dotando al niño y al adolescente del bagaje físico, espiritual y moral que le permita un acomodamiento cómodo en la sociedad que ha de ser su pleno medio y ambiente. Y esa sociedad, será siempre la resultante de esos "equipajes" que en la escuela hayamos preparado nosotros, con la vista puesta siempre en el fin o meta supremos, que es Dios.

Pues bien, guiados por el afán de generoso servicio a España, que deberá ser nuestra sustancial manera de ser, y puesto que la obra noble de la educación es sagrada cooperación de todos, reclamamos la atención de los estamentos sociales para que se responsabilicen con el Magisterio en una comunión de inquietudes espirituales, ya que en la bella ciudad del Turia, con decisión y valentía, con la valentía que otorgan las causas nobles, vamos a intentar reformar y actualizar, quizás, a intentar elaborar de nuevo, una cosa tan importante como la Ley de Educación Primaria.

Reclamamos y exigimos la atención de la sociedad y pretendemos llevar a todas sus estructuras la saludable inquietud de una causa cuya responsabilidad a todos nos alcanza, porque es la causa sagrada de la educación de los niños.

Para perfeccionar los instrumentos de labor, para aunar puntos de vista y modernizar métodos y sistemas, sin perder ni una sola gota de

nuestras intangibles, constantes, históricas, se reúne en Valencia el segundo Consejo Nacional de Asociaciones del Magisterio, ofreciendo a las autoridades su colaboración y sus anhelos con relación a una nueva Ley de Educación Nacional.

Augusto de la Vega.

La situación Internacional

Una alianza política que hará posible un Gobierno en Bélgica

Después de no pocos trabajos hay Gobierno nuevo en Bélgica. Desgraciadamente los católicos no han podido llevar a las Cortes número suficiente para ellos solos gobernar el país. Las ventajas de la unidad en este caso hubieran sido muchas para la nación belga siempre y cuando, con la debida justicia, se hubiese recogido en las leyes lo sensato del pensar de las llamadas oposiciones políticas. Pero ya que esto no ha sido posible, se ha hecho lo que de la consulta electoral ha sido el resultado.

Y así como la mayoría de los votos casi se han repartido entre católicos y socialistas, así se han repartido entre unos y otros las carteras ministeriales.

Once ministerios a favor de los primeros y nueve de los segundos, pues los diputados son unos pocos más católicos. Hay una virtud que se llama Prudencia, con la cual se mantienen en lo recto nuestros actos. Y ella aconsejaba la alianza entre las dos fuerzas mayoritarias de tipo social. Hoy lo social es lo que reina en el mundo. Lo que afortunadamente se hace en España. Pues parece ser que el nuevo Gobierno belga a eso tiende. ¡Qué momentos más terribles de incertidumbre habrá pasado Su Majestad el Rey Balduino de Bélgica, ante la difícilísima situación política y social belga, fundamentada por la falta de unidad, expresada en las elecciones últimas! Ya se ha encontrado una fórmula para el ser del Gobierno, si no la ideal, sí la más práctica en el campo de la realidad.

Bélgica está en todo dividida, hasta en el modo de ser nacional. Una mitad no quiere vivir unida a la otra. El separatismo plaga nacional. La alianza social cristiana con el socialismo, de momento o acaso más que de momento, ofrecerá a Bélgica la tranquilidad ansiada. Y aleja las maniobras de Moscú que habrá hecho todos los posibles para estorbar la formación de este Gobierno que evidentemente no le gusta. Es una puerta que por ahora se le cierra y si el Gobierno actúa bien, en mucho tiempo se escapa Bélgica de sus manos criminales. Y precisamente ahora que recuerda con gusto lo que la atormentó con aquellas huelgas fraternizadas que en el noble país belga promovió a raíz de la excelentísima boda de Balduino y nuestra Fabiola, como protesta, expresión de malhumor por este grato sucedido.

Todo lo que sea para vigorizar el orden fuera de Rusia, lo odia ferozmente y trata de arruinarlo de todos los modos posibles. Eso es Rusia con ese plan diabólico. Y esto lo manifiesta su quehacer en el mundo. Para aprenderlo no necesitamos hacer ningún viaje a aquel inmenso país de esclavos. Alegrémonos de lo acaecido en la formación del Gobierno belga.

ECOS DE SOCIEDAD

Enlace Barnuevo Núñez-Cortés-Sánchez Vallejo

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Murcia, primorosamente adornada con flores y plantas e iluminada profusamente, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Aurorita Sánchez Vallejo y don Diego Barnuevo Núñez Cortés.

Los novios penetraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial. La desposada que lucía elegante modelo de ceremonia brochado y velo de «tul ilusión», iba del brazo de su padre y padrino don Félix Sánchez Pérez, secretario del Ayuntamiento de dicha capital, y a continuación el contrayente de rigurosa etiqueta, lo hizo ofreciendo el suyo a su madre y madrina doña Josefa Núñez Cortés y López de Haro, viuda de Barnuevo.

Ante el altar mayor, presidido por la venerada imagen de Nuestro Padre Jesús del Rescate, bendijo la sagrada unión y dió lectura a un telegrama recibido de la Santa Sede, por el que el Santo Padre concede la Bendición Apostólica a los nuevos esposos, el reverendo don José Serna, cura párroco de los Dolores de Albaterra, oficiando seguidamente la misa de velaciones el reverendo don Pedro Martínez Conesa, cura párroco de Nuestra Señora de Fátima, de la ciudad Jardín de Vistabella, que pronunció una plática sobre las excelencias del matrimonio cristiano.

Terminado el acto religioso y ante la representación judicial, que ostentaba don Francisco Martínez Escribano, abogado del Ilustre Colegio de Murcia y de los de Madrid y Albacete, fué firmada el acta matrimonial, haciéndolo como testigos el ilustrísimo señor don Antonio Gómez Jiménez de Cisneros, alcalde de Murcia; ilustrísimo señor don Angel Valbuena Prat, catedrático de la Universidad; doctor don José Carrillo Lozano, médico director del Hospital de la Cruz Roja; don Pedro Sánchez Pérez; don Ramón Ribas Martínez, hermano político de la desposada; don Ramón Gijón Varela, don Luis Cano Coy y don Diego Sánchez Jara, por parte de la novia; y por el contrayente, su tío ilustrísimo señor don Cristóbal Amores y López de Haro, conde de las Navas de Amores; sus hermanos don Enrique y don Manuel Barnuevo Núñez Cortés, ilustrísimo señor don Gerónimo García Germán, magistrado de la Audiencia provincial; don Salvador Barnuevo y Marín-Barnuevo, don Vicente Nuño de la Rosa, don José

Manuel Wamba Hernández y don Luciano González Hoyos.

Portaba las arras la monísima niña María de los Dolores Barnuevo Fernández Reyes, sobrina del novio y durante la ceremonia, la eminente tiple del Orfeón Murciano «Fernández Caballero», doña Araceli Contreras, interpretó magistralmente diversas composiciones, acompañada de orquesta.

El nuevo matrimonio, que recibió infinidad de felicitaciones por parte de la numerosa y selecta concurrencia, salió en viaje de bodas para visitar varias poblaciones españolas. Le deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

Natalicio

En Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) ha dado a luz con toda felicidad una niña, primer fruto de su matrimonio, la esposa de don Francisco Santero, nacida Isabelita Muñoz Jiménez.

A la neófito se la impondrá el nombre de María Isabel Montserrat. Enhorabuena.

Sufragios

El Centro de Señoras de Acción Católica de la parroquia de San Pedro dedica un novenario de misas en sufragio del muy ilustre señor don Jesús Martín (q. e. p. d.), que se celebrarán consecutivamente a las 9 de la mañana en su iglesia parroquial a partir del día 29 de los corrientes (a excepción del día 3 de mayo) para terminar el día 9 de mayo con otra que le dedica la Junta Parroquial. Se suplica a todos los feligreses que se unan a estos sufragios por el alma de quien tantos años fué su celoso pastor.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

Dr. D. Jesús del Cañizo

Ex profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid

MEDICINA INTERNA

Pasa consulta en Avila (calle del Comandante Albarrán, n.º 8) todos los Miércoles por la tarde y los Jueves durante todo el día. C. S. 307

Asamblea Plenaria de la Unión Ferritorial de Cooperativas del Campo

Con motivo de celebrarse la Asamblea Plenaria de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, el gobernador civil de la Provincia ha transmitido al jefe de la Casa Civil de S. E. e Jefe del Estado, el siguiente telegrama

«Reunida hoy en Avila Asamblea Plenaria Unión Territorial Cooperativas del Campo ruego V. E. transmita S. E. Jefe del Estado su adhesión inquebrantable y unánime y su reiterada confianza en que a las órdenes del Caudillo se realice un plan general de revalorización de las tierras de Avila.—Salúdale.—Vaca de Osma.—Gobernador Civil.»

Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION;

Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta a la una y a las cinco y media

PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

DE AVILA - - LA TIERRA DE AVILA - - LA TIERRA DE AVILA

Los niños de Arenas de San Pedro en el homenaje a don Marcelo Gómez Matías

... Y la naturaleza quiso unirse también al homenaje.

Luchó en vano el sol para ahuyentar las nubes, al fresco vendaval que azotaba importuno la plaza donde se festejó al venerable anciano sacerdote. Venció la luna, que enseñoreándose, lució con nitidez su plateado disco, y las bombillitas celestes alcanzaron su mayor fluorescencia.

Discursos, ofrendas, saludos, adhesiones, poesías... Llegó por último el turno a los niños y niñas del Grupo Escolar. Su actuación fue cual sabroso refresco en la hora—diez de la noche—Si dijese que 'estuvieron también sabrosísimos, se calificaría de pasión, pero, ¿a qué alma pura, sensible, delicada, no le hacen vibrar, elevarse, los gorjeos del ruiseñor con sus rondas nocherniegas? Las niñas y niños les ganaron. Fueron ellos los poetas del ocaso, con sus dulces melodías, que, cual flores de intenso perfume, dirigían en oleada de incienso sus efluvios a quien tantas veces les perfumó con el pequeño botafumeiro parroquial.

Hasta la estafalaria cigüeña en su elevado trono, vecino al lugar de la

fiesta, se levantó somnolienta y batió sus alas. Real.

Charita, con la indumentaria gitana, que aumentaba su infantil belleza, estuvo deliciosa en su «buenaventura»; Mari Pili, emocionante; ambas niñas dirigidas por la distinguida y culta directora del Grupo Escolar, señorita Elena González.

Los niños, acompañándose con música de típicos instrumentos, botellas, almireces, llaves, etc., entonaron maravillosamente seguidillas, danzas... ¡Cómo sonreía el homenajeado don Marcelo! Sus dulces ojos, velados por la emoción y alguna lágrima, fueron entonces dos estrellas más, que, aquí abajo, brillaron en el pedazo de noche dedicada a él.

Nuestro querido don Marcelo, pedirá para que en estos niños y niñas, sea siempre día, amanecer indulgente, inofensivo, que solamente salgan de sus labios coplas ingenuas, requiebros dulces, piropos sencillos, para su Virgen del Pilar, su San Pedro y sus mayores, cual hicieron ahora con el bondadoso ministro del Señor en Arenas de San Pedro.

Felisa S. de Reneses.

La prueba provincial de tractoristas

Francisco Jiménez Espinosa, de Madrigal de las Altas Torres, representará a Avila en la competición Regional del Concurso de Destreza en el Oficio

El domingo, no hubo en Madrigal de las Altas Torres otro espectáculo más concurrido, más brillante y que despertara mayor interés que el de la prueba provincial para seleccionar el representante avilense en la segunda prueba—regional—del Concurso DESTREZA EN EL OFICIO. Siempre ha quedado Avila triunfante en este Concurso Nacional, habiendo obtenido premios primeros en diversos aspectos profesionales o habiendo quedado bien situados los concursantes avilenses, por ejemplo se pueden recordar los premios obtenidos en ARTES GRAFICAS, FORJA, EBANISTERIA... También nuestros tractoristas han llegado a la prueba nacional alguna vez y sería de desear que les permitieran actuar con sus máquinas propias, como cuando se examinan los mecánicos.

Cuatro tractoristas se han presentado a la prueba provincial: Francisco Jiménez Espinosa, de Madrigal de las Altas Torres, que fué seleccionado para la prueba regional; José Sánchez González y Pedro Coca Martín, también de Madrigal de las Altas Torres, y Francisco Ruano Muñoz, de El Ajo. Cualquiera de los cuatro pueden ostentar donde quiera el nombre de Avila con honor; pero en la calificación total de las actuaciones del seleccionado Francisco Jiménez Espinosa al de menor puntuación hay una diferencia de diez y siete puntos. Tal es la calidad del óptimo entre los mejores, capaz de hacer el ejercicio de encerrar el tractor en su garaje, marcha atrás y con remolque, sin rozamientos, viniendo por carretera de sentido perpendicular a la orientación de la puerta en el primer giro al ángulo recto.

Las pruebas y ejercicios efectuados en Madrigal de las Altas Torres fueron: labrar una parcela con vertedera fija de dos rejas, de una superficie de treinta y cinco áreas. Puntuaba el tiempo invertido, incluidas la perfección de la labor y la rectitud de los surcos. Segundo ejercicio, de habilidad consistente en marcha hacia adelante solo con tractor, a través de obstáculos, puntuando el tiempo invertido, perfección, etc., igual que en la prueba anterior, descontándose un punto por cada obstáculo derribado o tocado. Tercer ejercicio análogo al anterior pero en marcha atrás. El ejercicio cuarto marcha adelante con tractor con remolque de dos ejes a través de obstáculos, conceptuándose tiempo y puntuación como en las pruebas anteriores, y quinto ejercicio, ejecución de una prueba consistente en introducir con el tractor un remolque de dos ejes marcha atrás a través de una puerta de cuatro metros de anchura, situada en una calle simulada de siete metros de anchura. Se puntuó el tiempo invertido y número de intentos, descontando un punto por cada intento fallido.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

Muñogalindo

BRILLANTE FIN DE LA MISION

Emocionada despedida a los misioneros

“Un poco de tiempo y ya no me veréis”... Así podemos decir nosotros, los fieles de Muñogalindo.

Era el pasado domingo, día 16, cuando, con el alma ilusionada, dábamos la cordial y alegre bienvenida a los emisarios del Que es el Camino, la Verdad y la Vida.

Y, haciéndonos un poco niños, pensábamos ingenuamente, que estos días felices no se habrían de acabar; al menos, tan pronto. Pero la ley inexorable del tiempo, que no se rige según la mentalidad humana, se cumplió también en este caso y, a los ocho días justos, en el gran acto final de clausura, oíamos estas palabras que a nosotros nos sonaban a dolorosa despedida: “Dentro de muy poco tiempo ya no nos veréis”... pero, no os pongáis tristes como los que no tienen fe. Ahí queda nuestra obra, nuestra doctrina, tomada del Que es la Eterna Verdad y... porque es Eterna, no está sujeta a los inexorables dictados del tiempo. Y estas palabras nos llenaron de santo gozo y esperanza el corazón.

Si, os vais vosotros, padres misioneros, pero queda en medio de nosotros El que os envió. Y, si esto es así, quién podrá arrancarnos el gozo de vernos cada día más unidos con El por la participación de su propia Vida Divina. En estos días felices, nos habéis ayudado a conocerle mejor, habéis encendido en nuestros entendimientos y corazones muy vivamente la llamada de la Fe y del Amor y el deseo sincero de participar plenamente, y con la debida frecuencia, de la vida Sacramental de la Iglesia. ¿Qué más podremos pedir? Hemos prometido que así lo haremos.

Ahora marchad, amados padres, a seguir buscando a tantas ovejas apartadas del Buen Pastor Jesucristo.

Vuestra despedida y separación

CABIZUELA

Días pasados tuvimos el gusto de saludar al ilustrísimo señor rector del Seminario de Nicaragua quien vino acompañado del sacerdote don David Hernando y don Augurio Rodríguez natural de este pueblo donde es muy querido, a entrevistarse con los padres del sacerdote don Serafín, hijo de este pueblocito y que está con él en Nicaragua. El señor Muñoz Rogero quien dió a la familia muy excelentes noticias de don Serafín, fué muy agasajado.

Asistimos al Santo Sacrificio y recibimos la Sagrada Comunión de manos del señor Rogero.

Allí estuvieron presentes el alcalde, ex alcalde y juez que fueron anteriormente y el señor cura de Pedro Rodríguez, don Eutimio.

La despedida fué muy cordial como corresponde a un pueblo tan digno como este.

El Cronista.

de nosotros ya no nos causa dolor, pues sabemos que vais a seguir cumpliendo el mandato Divino de ir por todo el mundo a predicar a todas las gentes y a llevar el Reino de Cristo a todas las almas. Ahora, más que nunca, comprendemos la universalidad de la Iglesia y la necesidad de dejarnos marchar, para que el gran bien que a nosotros nos hicisteis se haga extensivo, en lo posible a todos los demás.

Pero permitidnos al menos, que al besar vuestro Crucifijo y vuestras manos ungidas, pongamos en ese ósculo nuestro agradecido y emocionado corazón, juntamente con las fervientes plegarias que, por vuestras nobilísimas, santas y universales intenciones misioneras, aplicaremos todos los días.

Y no quisiéramos terminar esta sencilla crónica sin hacer resaltar el fervoroso comportamiento de todos los fieles y lo hermoso y emocionador de todos los actos de la Santa Misión.

El jubileoso Rosario de la Aurora, todas las mañanas, lo impresionante de los cultos y sermones de la noche, destacando por su emotiva y belleza la brillante participación de la grey infantil en el gran acto nocturno del jueves. Los actos particulares o de grupos, a los que no faltó ninguna de las personas para quienes se daban, niños, jóvenes, mujeres, hombres.

La fervorosa comunión general de la parroquia en pleno, seguida de la solemne procesión sacramental en la que se llevó el Señor a todos los enfermos y ancianos, el domingo 23, día final de la Misión.

Vamos hombres al Sagrario que Cristo esperando está pero en viendo tantos hombres que contento se pondrá.

Acto cumbre de la Misión fué su solemne clausura:

Últimas intervenciones de los padres. Consagración del pueblo a Cristo Sacramentado, solemnemente expuesto, leída por el señor alcalde. Palabras de agradecimiento a los misioneros, autoridades y fieles y de exhortación a la perseverancia del reverendo señor cura párroco. Bendición Papal de la Cruz que perpetuará el recuerdo de la Santa Misión.

Y llegó la hora de acompañar hasta el coche que espera a los abnegados misioneros. El pueblo, en masa compacta, aplaude y vitorea, canta:

Nuestro pueblo os despide enviados del Señor con afecto muy rendido que sale del corazón.

El señor alcalde pronuncia una breve y entusiasta alocución de despedida y el señor maestro, don Hilario Rodríguez, lee una bellísima poesía de la que es autor, contribuyendo todo ello a que la emoción se haga inextinguible en el corazón y semblante de misioneros y misionados.

Y el coche arranca veloz entre la última ovación, llevándose a los que durante esta semana han sido el centro de nuestra vida de cristianos fervientes.

El corresponsal.

IMPRESO EN
EDITORIAL SENEN MARTIN
OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 42.
DESPACHO: P. DEL TENIENTE ARÉVALO, 1.
Teléfono 1329

Para pasar el rato, sin tomarlo demasiado en serio...

Los números, el amor y el Matrimonio

Como las prefieren los hombres... y ¿una fórmula matemática que hay que tener en cuenta antes de ir al altar?

Por GIL VEGA.

Del otro lado del mar, de la América fabulosa siempre, en donde se dan las más espectaculares cosechas de cosas raras con vista a la noticia, nos llegan ahora un par de informaciones dignas de mejor suerte que la de quedarse en mínima noticia por cualquier rincón del periódico.

Se trata del amor y del matrimonio, y andan por medio las cifras. Veámos.

COMO LAS PREFIEREN ELLOS

La Estadística es una de las más poderosas armas de que dispone la vida moderna incluso para ganar guerras, pues que superan en efectividad al mismísimo cañón según se ha demostrado en pasada gran contienda... y después. Por cualquier parte que se mire, arma es, pero tan eficaz como peligrosa pues que indefectiblemente tiene dos filos. Y en eso América, como es sabido, lleva la palma.

Ahora, y el lector sabrá deducir en que estriba el beneficio y el perjuicio, se acaba de realizar en aquel país una curiosa encuesta, con vistas a cualquiera sabe que necesario encuadramiento psicológico, a fin de investigar cómo prefieren los hombres a las mujeres, qué admiran en ellas y por qué. Es decir —y este es el otro filo— cómo han de ser ellas para ser amadas con propósito de matrimonio. Y ha resultado esto:

La primera impresión, de la que nace el interés que más tarde se ha de convertir en amor, la recibe el hombre ante unos ojos bellos y la más o menos expresiva mirada. Luego ganan las que tienen un buen tipo en conjunto.

En tercer lugar figuran como preferentes las que poseen un agradable voz, unida a una distinción innata, zazonada con encantadora sonrisa...

¡AY DE LAS CULTAS Y LAS INTELIGENTES!

Pero vendida la primera impresión, viene la preferencia por el conocimiento. Dentro de aquel cuadro, las profesiones de los hombres hacen su encuadramiento particular. Y así, por ejemplo, los intelectuales la prefieren que sean silenciosas; los deportistas, que ellas lo sean también o que al menos sientan gran inquietud por esa actividad; los aviadores —cosas de las nubes— que sean altas; los financieros que sean ante todo y sobre todo, elegantes; los médicos, que sean abnegadas...; y, por último, los empleados, se contentan con que sean lo más bonitas posible y excelentes ama de casa.

Pero nadie ha hablado de mujeres cultas o inteligentes. Se relega ese factor, dejando'o sin contestación en la encuesta, poniendo de relieve, sin embargo, que a las citadas condiciones generales y particular se ha de añadir el que todos, absolutamente todos, desean que su mujer sea buena administradora, excelente ama de casa, con todo lo que esto último lleva inherente.

FORMULA PARA EL MATRIMONIO FELIZ

Y ya puede surgir el matrimonio si la mujer ha sido encontrada. Pero en este punto, desde California, una

voz da el alto. Se trata de un profesor de la Universidad de San Francisco, quien advierte de los peligros a que cualquiera se expone si no toma en cuenta su fórmula infalible, "construida" después de no poca filosofía y muchos números en el encerado.

La felicidad estriba, según dicho profesor, en un buen y matemático acoplamiento de edades entre contrayentes. El tiempo que se llevan entre sí, cuenta mucho en el mutuo entendimiento y sirve de base para la infalible felicidad. Dicho esto, he aquí la fórmula por la que deben regirse los que piensen en el matrimonio:

$$\frac{M}{2} + 7 = F$$

Es decir: La edad de la mujer ha de ser igual a la del marido, dividida por dos más siete. La resultante es F (Felicidad).

Y no hay, por lo visto, fórmula más eficaz, pues que se apoya dicho formulante en una larga teoría de matrimonios célebres y un sinnúmero de sondeos y estadísticas.

¿Tiene razón? Cualquiera podemos comprobarlo mirando a nuestro alrededor. En tanto observemos cómo los números dictan por estas tierras los caminos del Corazón. (ARCO).

N. de la R. Esto es lo que sucede en Norteamérica. En España solamente fijarnos mucho también en las virtudes morales de la que hemos de elegir para madre de nuestros hijos y compañera para toda la vida.

Exhibición y amplio triunfo del Real Madrid

Anoche, en Marsella, venció al Stade Reims por 5-0

MARSELLA.—En gran exhibición, sobre el terreno del estadio de Marsella el Real Madrid ha vencido al Stade de Reims por el abultado tanto de cinco goles a cero, en partido amistoso.

El primer tiempo finalizó con el resultado de 2-0, tantos marcados por Wending, en su propia meta, y Di Stéfano.

Los tres goles de la segunda parte fueron conseguidos de la forma siguiente:

A los nueve minutos Puskas avanza por el centro, dribla a un contrario y pasa hacia tras, a Di Stéfano, quien burla a dos jugadores, y desde lejos larga un chutazo que se convierte en el tercero de su equipo.

Un minuto después el interior izquierdo Puskas, al tirar una falta desde fuera del área con que el árbitro había castigado una fea entrada de un defensa galo, marca de formidable disparo el cuarto gol.

A los treinta y dos minutos Di Stéfano lleva el balón por el centro, tras burlar a dos contrarios, cede a Gento, situado en la parte central del campo. El extremo izquierdo, en

Grave peligro de que se extienda la lepra en el norte de Kasai

LEOPOLVILLE.—La enfermedad de Hansen (lepra) amenaza con extenderse por el norte de la provincia de Kasai, donde los misioneros que atendían a los enfermos han tenido que abandonarlos. Hay regiones donde la lepra afecta al 5 por 100 de la población.

Se calcula en varios millares los enfermos de lepra que han quedado sin asistencia, y parece ser que muchos de ellos se han internado en la selva. El hambre y la falta de medicina hacen más crítica la situación de los leproso.

Unos 1.500 han quedado abandonados en el hospital de Dikungu, centro sanitario fundado por el doctor belga Francisco Hemerijckx, que estaba encomendado a religiosas de esa nacionalidad. La Caritas congoleña atiende a los enfermos evacuados a la zona sur de Kasai, pero en el norte se lo impiden las tropas. PA.

UN MISIONERO ALEMAN EJERCE LA ENSEÑANZA Y DICE MISA EN PRIVADO EN PEKIN

ROMA.—El misionero alemán Peter Huengsberg vive en Pekín desde que fué puesto en libertad en abril de 1956 después de estar seis años en prisión. Parece ser que el P. Huengsberg ejerce la enseñanza y dice misa privada diariamente. Cuando le pusieron en libertad escribió a una hermana que tiene en Essen, Alemania, diciendo que proyectaba continuar en Pekín. En la China comunista sólo hay que se sepa otro misionero extranjero Mons. Jaime Walsh, quien cumple en una prisión de Shanghai la sentencia de 20 años impuesta por los rojos en marzo de 1960. (PA).

Los obispos de Angola deploran los sangrientos sucesos ocurridos en la provincia africana de Portugal

LUANDA.—Los obispos de Angola han deplorado en una Pastoral conjunta los sangrientos sucesos ocurridos hace unas semanas en esta provincia africana de Portugal, y pidieron al pueblo que se mantenga en calma, confiado en que puedan resolver «los graves problemas presentes mediante leyes adecuadas y la cooperación generosa» entre las clases sociales. En todos las iglesias de Angola se celebran con este fin rogativas especiales hasta el 30 de mayo.—(PA).

Católicos:

Leed la magnífica revista «Eclesiast». En ella se refleja la vida espiritual del mundo con selectas fotografías. Suscripción anual, 150 pesetas, en Mateo Inurria, número 7, Madrid (16). Se vende en los puestos de periódicos a 4 pesetas.

Kaleidoscopio

EL NEGOCIO

Se están estipulando los términos de un negocio. Uno de los que están tratándolo dice:

—Bien. Supongo que le bastará a usted mi palabra.

—¡Sin duda alguna! No tiene usted más que dármele por escrito.

INGENUA

La joven enamorada y adinerada discute con su papá.

—Consentiré—dice éste—en que te cases con ese joven, pero no hasta después de que haya pagado sus deudas.

—¡Oh, papá! No desconfíes así. Precisamente me ha asegurado con toda formalidad que en cuanto nos casemos, paga.

PUEDA SER

El alcalde felicita al más anciano de la localidad, que acaba de cumplir cien años:

—Espero—le dice—venir dentro de diez años para felicitarle a usted por los ciento diez.

—¿Por qué no? Parece usted tener muy buena salud—dice el anciano.

ALLA PELICULAS

Título, «Jóvenes invasores, Los»; clasificación moral, 3, mayores de 21 años; censura del Estado, autorizada para mayores; nacionalidad, norteamericana; productora, Warner Bros; género, bélico; director, William A. Wellmar; intérpretes, J. Garner, E. Chouveau, J. Werdem; fecha estreno, 13 de marzo de 1961, Montecarlo, Barcelona.

Síntesis.—Su primera parte constituye una buena muestra de lo que fué el adiestramiento de los «Rangers» americanos, por parte de sus colegas británicos, los célebres comandos, durante la última guerra. Entremezclado con ello surgen episodios idílicos entre los muchachos americanos y las muchachas que éstos encuentran en el país británico. Pero la cinta no adquiere su verdadero valor hasta que entran los «Rangers» en combate. Los combates son de un gran interés plástico y emocional. Película bien desarrollada en su aspecto técnico, aunque no nos da una visión muy profunda de los caracteres humanos. Escenas de violencia y defecto de forma.

Instituto Nacional de Previsión

Montepío Servicio Doméstico AMA DE CASA

Para cualquier consulta que necesite hacer referente a afiliaciones, prestaciones, etc., sobre el Montepío Nacional del Servicio Doméstico, llame al teléfono 19-60 de doce a dos de la mañana.

Su Excelencia el Jefe del Estado visitó esta mañana los astilleros gaditanos y una central térmica del I. N. P.

Los nuevos edificios de las Delegaciones Provinciales de Trabajo y de Sindicatos inaugurados por el Generalísimo

(Viene de la página 1.ª)

rineras, que densamente pueblan la periferia de nuestra Nación.

Y ésta es la razón de que desde el primer momento hayamos dedicado la atención debida a Cádiz e impulsado por todos los medios nuestro resurgimiento mariner.

Vengo a recorrer toda la provincia, de cruzar sus fértiles campiñas, de ver la transformación de sus tierras de secano en regadío, de escuchar sus problemas y necesidades y tomar buena nota para resolverlos en la medida de nuestras fuerzas. Porque no todo a lo que aspiramos se puede hacer.

Habéis vivido los años de escaseces y necesidades que hemos pasado; habéis comprobado también el resurgimiento progresivo de nuestra marcha económica; cómo llegó un momento en que el progreso de la Nación nos requería la estabilización de nuestra economía y la hemos estabilizado. Ahora entramos en un franco período de desarrollo; pero este período de desarrollo exige también un orden de urgencia para resolver los problemas. Y los que hemos de atender primero son aquellos que representan una mayor necesidad. Nuestro Movimiento aspira a que todos los hombres de España trabajen, a que no se pierdan ni en el ocio ni en el paro las horas de los que tienen voluntad de trabajo, y para ello hay que crear nuevos puestos de trabajo en el campo y en la industria. El resurgimiento nacional es tarea para muchos años, que corresponden a España entera... (Los aplausos y vítores interrumpen al Caudillo), y para que esta decisión sea perfecta y se proyecte en el futuro y podamos disfrutar de esta paz y tranquilidad a tanta costa ganadas, es necesario que cuidemos de la unidad política de los españoles, que no olvidemos que en la unidad política de España se fundamentan nuestro futuro y nuestra grandeza. ¡Arriba España! (Una clamorosa

ovación acogió las últimas palabras del Caudillo).

CADIZ, 27.—Poco después de las once de la mañana, Su Excelencia el Jefe del Estado salió de su residencia en esta capital y se dirigió a visitar los astilleros gaditanos acompañado por el presidente del Instituto Nacional de Industria, marqués de Suanzes.

En otros coches iban también los ministros de la Gobernación, señor Alonso Vega; de Hacienda, señor Navarro Rubio; de Agricultura, señor Cánovas; de Obras Públicas, señor Vigón; ministro secretario general del Movimiento, señor Solís Ruiz; de Trabajo, señor Sanz Orrio y de la Vivienda, señor Sánchez Arjona.

Las importantes factorías citadas, se encontraban engalanadas con profusión de banderas de los colores nacionales y del Movimiento, así como también los buques que actualmente se encuentran allí en período de construcción.

En el dique de "Nuestra Señora la Virgen del Rosario", el Caudillo fué recibido por las autoridades gaditanas y miembros del Instituto Nacional de Industria y de los astilleros de Cádiz.

2.200 OBREROS Y 600 EMPLEADOS

Ante unos gráficos le fueron explicadas al Generalísimo las principales características de los trabajos que se realizan en estas importantes factorías, que cuentan con una gran capacidad.

Después, el Jefe del Estado pasó a los talleres donde se construyen los nuevos buques, y en los cuales le fué mostrada a Su Excelencia la moderna maquinaria de que están dotados.

En esta factoría trabajan actualmente dos mil doscientos obreros y seiscientos empleados.

El Caudillo firmó en el Libro de Oro de la Empresa.

Poco después, el Jefe del Estado abandonó la factoría y se dirigió al nuevo edificio destinado a albergar la Delegación Provincial del Minis-

terio de Trabajo, juntamente con las dependencias correspondientes a la Inspección del Trabajo, Mutualidades Laborales y otras.

En el trayecto efectuó un recorrido por la barriada de Bahía Blanca.

A su llegada al nuevo edificio citado, fué recibido por el delegado provincial de Trabajo y altos cargos de la misma Delegación.

El obispo de la Diócesis procedió a bendecir el nuevo edificio después de lo cual, el delegado provincial de Trabajo pronunció unas palabras agradeciendo al Jefe del Gobierno su visita.

Más tarde, el Caudillo marchó al nuevo edificio construido para Delegación Provincial de Sindicatos, que consta de siete plantas.

En él, Su Excelencia fué recibido por el gobernador civil y el delegado provincial sindical, así como por miembros del Consejo Provincial del Movimiento y del de la Junta Provincial Sindical.

Un inmenso gentío, que se había congregado en los alrededores de este edificio, tributó un clamoroso recibimiento al Caudillo, aclamándole y vitoreándole entusiastamente.

El prelado de la Diócesis bendijo las nuevas dependencias y después el Generalísimo Franco recorrió detenidamente una exposición y examinó los planos que en la misma figuran, y en los cuales se reflejan las importantes realizaciones llevadas a cabo y en proyecto para un futuro próximo.

A continuación, el Jefe del Estado firmó en el Libro de Honor.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció unas palabras, expresando el agradecimiento de los gaditanos ante la presencia del Caudillo, demostrando con ello su preocupación constante por sus problemas.

Su Excelencia el Jefe del Estado declaró inaugurada la nueva sede de la Delegación Provincial de Sindicatos.

INAUGURACION DE UNA IMPORTANTE CENTRAL TERMICA DEL I. N. I.

Seguidamente, el Generalísimo Franco marchó a la zona franca donde ha sido instalada una nueva e importante central térmica, por el Instituto Nacional de Industria.

Esta central fué bendecida también por el prelado de la Diócesis. Cuenta con varias subcentrales y surte a Cádiz de energía eléctrica, enviando el sobrante a la red de distribución de Andalucía.

El Jefe del Estado subió a la llamada planta noble de la central térmica y, posteriormente, a la terraza de la misma, situada a treinta y seis metros de altura, y desde la cual Su Excelencia contempló el formidable panorama que desde allí se divisa y, particularmente, la bahía y las posibilidades de llevar a cabo en la misma importantes realizaciones.

Al paso del Caudillo por las calles gaditanas, recibió el cariñoso homenaje popular que, con grandes demostraciones de adhesión y entusiasmo, está recibiendo durante su actual viaje triunfal por tierras de Andalucía.

A mediodía, Su Excelencia el Jefe del Estado almorzó en privado.

Rasgo de honradez

Días pasados en el cruce que, en la carretera general de Madrid-Salamanca, existe próximo al Paseo del Dos de Mayo, junto al lugar donde existía la antigua estación de servicio (Gasolnera) el joven Angel Escalante Jiménez, encontró un bolso de lana de mano de señora, conteniendo efectos valorados en más de mil pesetas.

Inmediatamente el padre del joven citado, don Isidro Escalante González, agente de la Brigadilla de la Guardia Civil de Ferrocarriles en esta estación hizo las gestiones oportunas cerca de las empresas de los coches de línea de nuestra capital, las que dieron por resultado la averiguación de que el bolso citado pertenecía a la esposa del alcalde del pueblo de Berrocalejo, quien ayer se presentó en el domicilio del señor Escalante para retirar el mencionado objeto perdido, elogiando muy cumplidamente el rasgo de honradez que nosotros nos complacemos en destacar aquí por su ejemplaridad tanto más considerando la modesta condición del referido joven, dependiente del establecimiento comercial Hijos de Quirós.

Cada vez que en España hay unidad, paz y continuidad, los resultados son inmediatos

(Viene de la página 1.ª)

contramos que cada vez que en España hay unidad, paz y continuidad, los resultados son inmediatos. Es el caso de la década moderna de Narváez y del «gobierno largo» de O'Donnell durante el reinado de Isabel II, de la restauración y la Regencia, del régimen de Primo de Rivera y del período que ha seguido a la victoria de 1939. Sin entrar ahora en la historia, hay que reconocer que en ocasiones se ha tratado simplemente de una autoridad personal que se impone, lo cual sólo podía constituir una fórmula transitoria al no transformarse en la solución definitiva, representada por una doctrina verdaderamente nacional y unas instituciones capaces de sobrevivir a sus fundadores. Pero hay que decir que han sido los españoles quienes, en fin de cuentas, han tenido siempre la última palabra, demostrando con su actitud si querían realmente la solución, si habían aprendido bien la amarga lección que de su historia política se desprende.

El remanso de paz más prolongado y prometedor de todos ellos es el que arranca de 1939. A él se ha referido el Jefe del Estado en sus recientes discursos de Jaén, y nuestros lectores habrán observado en qué medida las anteriores consideraciones están calcadas sobre las palabras en que el Caudillo ha expuesto nuestro mal secular y su remedio. El mal: la falta de unidad, «españoles enfrentados contra españoles», desangrándose en luchas intestinas en lugar de marchar juntos en una dirección. El remedio: una autoridad, y más todavía, una doctrina que en esa autoridad encuentre el primer servidor.

Y luego, en todos los españoles, convencidos de que sólo levantarán su Patria si, abandonando todo motivo de discordia, aúnan sus esfuerzos en conservar y mejorar lo existente dentro de esa paz que, como alguien dijo, nunca es cara, y no sólo por sí misma, sino porque, antes o después, siempre acaba demostrándose que es más fecunda que todo lo demás.

Con MONTESA llegará



—Lo que he pretendido hacer es una emisión juvenil .. dinámica...

Agencia Oficial

MONTESA

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

Avda. José Antonio, 22.—Tel. 1634 y 2451